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Präsidentin Ilse Aigner: Wir haben jetzt auf der Tagesordnung:

Wahl des Zweiten Vizepräsidenten

Vorschlagsberechtigt hierfür ist die Fraktion der FREIEN WÄHLER. Das Wort hat der 

Fraktionsvorsitzende Florian Streibl.

Florian Streibl (FREIE WÄHLER): Sehr geehrte Frau Präsidentin, werte Kolleginnen 

und Kollegen! In bewährter Form für Zeiten, die bewährte Personen benötigen, schla

ge ich Alexander Hold als Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags vor. Alexander 

Hold hat in der letzten Legislaturperiode souverän, sicher und manchmal mit dem nöti

gen Witz und Schlagfertigkeit die Sitzungen sehr gut geleitet. Ich denke, gerade die 

Herausforderungen, die in dieser Legislaturperiode kommen, erfordern einen solchen 

Mann wie Alexander Hold, der die Sitzungen hier bei uns leitet. Daher ist Alexander 

Hold unser Vorschlag.

(Beifall bei den FREIEN WÄHLERN)

Präsidentin Ilse Aigner: Vorgeschlagen ist Alexander Hold. Diese Wahl läuft wie die 

vorherigen Wahlen ab. Der Stimmzettel ist dieses Mal orange. Wir beginnen. Ich 

schlage wieder fünf Minuten vor.

(Stimmabgabe von 17:32 bis 17:37 Uhr)

Haben Kolleginnen und Kollegen den Stimmzettel noch nicht abgegeben? – Das sehe 

ich nicht. Dann schließe ich den Wahlgang.

(Unterbrechung von 17:37 bis 17:49 Uhr)

Liebe Kolleginnen und Kollegen, wenn Sie bitte alle wieder die Plätze einnehmen wür

den. Bevor ich das Ergebnis bekannt gebe, möchte ich noch eine Begrüßung nachho

len. Ich habe erst jetzt gesehen, dass auch Frau Dr. Knobloch, die Präsidentin der Is

raelitischen Kultusgemeinde, heute bei uns ist. Sie ist ganz bescheiden.
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(Allgemeiner Beifall)

Jetzt gebe ich das Ergebnis der Wahl des Zweiten Vizepräsidenten bekannt. Es haben 

199 Abgeordnete teilgenommen. Null Stimmen waren ungültig. Auf Herrn Abgeordne

ten Alexander Hold entfielen 153 Stimmen. Mit Nein stimmten 10, und 36 Abgeordnete 

haben sich der Stimme enthalten. Ich darf den Kollegen Hold fragen, ob er die Wahl 

annimmt.

Alexander Hold (FREIE WÄHLER): Herzlichen Dank, ich freue mich sehr und nehme 

die Wahl an. Danke für das Vertrauen!

Präsidentin Ilse Aigner: Gratulation im Namen des Hohen Hauses!

(Beifall bei der CSU, den FREIEN WÄHLERN, den GRÜNEN und der SPD)

Auch hier würde ich aus zeitökonomischen Gründen vorschlagen, die Gratulationen in 

die nächste Stimmabgabe zu verlegen, wenn das möglich ist.
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